

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen hétenként ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Öthetesos poltészert 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint emiatt több labeli hirdetések, alku szerint a legoleosabb árért.

Előfizetési árak:

Helyben és postán kültve Egy évre 10 ft. Negyed évre 5 ft 50 kr. Fél évre 5. Egy év szám 5.

Nagyhatvan-utca 1576. számú (régi Vay-ház) lakik: Dr. Fáy orvos-sebész-tudor és szülész. Rendelése 9ig, d. u. 3-4 óráig.

Debreczen, június 5. Hazánk nevezetes férfiai egy részének arcképeit a „Bolond Istók” cz. életrajz-memeluk albuma örökíti meg, retentő példál az utókornak, a másik részének arcképeit pedig a hazánkban oly ismeretes lett „Vasárnapi Ujság.”

Működési körletek feljegyzése. III-ik választókerület függetlenségi választóiának képviselőjelöltje ez utóbbiak közé tartozik. Az ott megjelent arckép magyarizzatnál következők vannak feljegyezve:

Mudrony Soma. A magyar állami élet különféle ágai közt alig fordítunk valamire kevesebb gondot, és tán semmit sem hanyagolunk inkább el, mint épen a legfontosabbat: a nemzetgazdaságot. Oly kevesen művelik e tért, különösen az irodalom terén, hogy alig egykét jelesse vált magyar nemzetgazdász kivételével, bizony újaink felszámíthatjuk azon férfiakat, kik e fontos kérdésnek hivatással élnek. Kivált a fiatal nemzedék közt csak kivételként akadunk egy-két valóban jeles tehetségre, kikben reményünk tekinthetünk nemzetgazdaságunk jövő felvirágzására törekvő önzetlen harcosokat.

Irodalmi munkássága annyira közmúltánálban részesül, hogy midőn az ipariskolák terve az országos iparegyesület előtt szőnyegre került s elhatározott, hogy ipariskolai tankönyveket kell készíttetni, ekkor ily célra, a nemzetgazdasági tankönyv megírásával, minden habozás nélkül, egyenesen ő bízott meg.

Így írta „Népszert nemzetgazdaságot” czimű jeles könyvét, mely a megbízásnak a legkitűnőbbben megfelelt s 1871-ben meg is jelent.

Mudrony Soma szép tehetségéről tanuságot tesznek az orsz. iparegyesület remek jegyzőkönyvei, melyek mind megannyi becses adatgyűjteményi nemzeti iparunk és mezőgazdaságunk legeredősebb mozzanatainak. Szónoki tehetségéről az iparegyesületi gyűlések és más értekezések ép úgy meggyőzőek, mint meggyőző előadásáról tanuskodnak azon előterjesztések, melyekkel úgy az iparegyesületben, mint azon kívül is több alkalommal volt és hiszszük, hogy lesz szerencsénk találkozni.

A kiváló hivatással kezelt nemzetgazdasági szakirodalmon kívül, kitűnő magas jogi felfogással jelent meg régebben egy pár vezércikke a „Hon”-ban is, az annak idején készült magánjogi codexünk bírálata fölött; s más irányban is többször találkoznak komoly, tanulmányos alappal bíró cikkekkel.

Mudrony Soma azon kevesek közé tartozik, kik hivatásukat a hazai ipar felvirágzásának szentelték s e feladata tudatában oly aktívtól fejtett ki eddig, mely az egész hazai iparos osztályt lekötöztetettette. Résztvett ő az országos iparos-övétségi alakításában, az 1872. iparos kongresszusnak jegy-öve volt, igazgató tanácsosa a „Közpointi Iparügyi Hitelintézet”-nek és erőlyesen közremunkált a „Közpointi házi iparegyület” létesítése körül is.

Az 1875. év június 6-án tartott orsz. kiállítási értekezleten többszöri szakavatott hozzászólásával olyannyira fölított, hogy a szegediek és az értekezletre a vidékről megjelent szakfőrnák szeretetét

A „DEBRECZEN” TÁRCSAJA. oldálról megláthatja magát bennök. Az újót állénelében egy életnagyságu női arckép van a fal középen. Klasszuis szépségű vonásai, melyek lebilincselnek a nézőt, nincsenek, hanem inkább a fiatalok üde, természetes külleme ömlik el az arezon, melyen a mosolygó, gyermekies ajkak a nagy, okos barna szemekkel a legszebb öszhangban állanak. A sötét barna haj két mérséki fonadékba van fonva s körülök az egyik korona gyantást körzi a fejét, míg a másik a vállon keresztül a kebelhez simul. Felér ruhája rózsaszínű öv által van derakához sorozva és szerelien emeli ki az ifjú alak fejedőre idomái. — Kicsiny kecske pajsánkodva kinal egy esztor piroso bogolyra egy galambot, mely vállai körül repked. A boudoir egyik szegletében egy sötéte festett virágedényből karos legyözöpalma magaslik fel, melynek széles, szakos levelei Canova egyik pompás márvány gruppjára „Amor és Psyché”-re” hajlanak félig elrojtván, azt még a szemkősi szegletben egy ép oly mérséki ki-

szegletbe, melyek közül szintoly független jellem, mint mély szakismeret szól a lélekhez.

MUDRONY SOMA.

— Életrajz. — Debreczen, június 5.

Hazánk nevezetes férfiai egy részének arcképeit a „Bolond Istók” cz. életrajz-memeluk albuma örökíti meg, retentő példál az utókornak, a másik részének arcképeit pedig a hazánkban oly ismeretes lett „Vasárnapi Ujság.”

Mudrony Soma a debreczeni III-ik választókerület függetlenségi választóiának képviselőjelöltje ez utóbbiak közé tartozik. Az ott megjelent arckép magyarizzatnál következők vannak feljegyezve:

Mudrony Soma. A magyar állami élet különféle ágai közt alig fordítunk valamire kevesebb gondot, és tán semmit sem hanyagolunk inkább el, mint épen a legfontosabbat: a nemzetgazdaságot. Oly kevesen művelik e tért, különösen az irodalom terén, hogy alig egykét jelesse vált magyar nemzetgazdász kivételével, bizony újaink felszámíthatjuk azon férfiakat, kik e fontos kérdésnek hivatással élnek. Kivált a fiatal nemzedék közt csak kivételként akadunk egy-két valóban jeles tehetségre, kikben reményünk tekinthetünk nemzetgazdaságunk jövő felvirágzására törekvő önzetlen harcosokat.

Irodalmi munkássága annyira közmúltánálban részesül, hogy midőn az ipariskolák terve az országos iparegyesület előtt szőnyegre került s elhatározott, hogy ipariskolai tankönyveket kell készíttetni, ekkor ily célra, a nemzetgazdasági tankönyv megírásával, minden habozás nélkül, egyenesen ő bízott meg.

Így írta „Népszert nemzetgazdaságot” czimű jeles könyvét, mely a megbízásnak a legkitűnőbbben megfelelt s 1871-ben meg is jelent.

Mudrony Soma szép tehetségéről tanuságot tesznek az orsz. iparegyesület remek jegyzőkönyvei, melyek mind megannyi becses adatgyűjteményi nemzeti iparunk és mezőgazdaságunk legeredősebb mozzanatainak. Szónoki tehetségéről az iparegyesületi gyűlések és más értekezések ép úgy meggyőzőek, mint meggyőző előadásáról tanuskodnak azon előterjesztések, melyekkel úgy az iparegyesületben, mint azon kívül is több alkalommal volt és hiszszük, hogy lesz szerencsénk találkozni.

A kiváló hivatással kezelt nemzetgazdasági szakirodalmon kívül, kitűnő magas jogi felfogással jelent meg régebben egy pár vezércikke a „Hon”-ban is, az annak idején készült magánjogi codexünk bírálata fölött; s más irányban is többször találkoznak komoly, tanulmányos alappal bíró cikkekkel.

Mudrony Soma azon kevesek közé tartozik, kik hivatásukat a hazai ipar felvirágzásának szentelték s e feladata tudatában oly aktívtól fejtett ki eddig, mely az egész hazai iparos osztályt lekötöztetettette. Résztvett ő az országos iparos-övétségi alakításában, az 1872. iparos kongresszusnak jegy-öve volt, igazgató tanácsosa a „Közpointi Iparügyi Hitelintézet”-nek és erőlyesen közremunkált a „Közpointi házi iparegyület” létesítése körül is.

nőke lett, s mint ilyen erőlyes kitérés-sal küzdött a munkásság előbbrevitelében. Egyik kitűnő munkatársa volt a „Haladás”-nak, mely a fentebbi kérdés minden ágával tüztesen foglalkozott már évek előtt.

1868-ban megválasztott az „országos iparegyesület” titkárává, midőn nem sokára odahagyta a „Magyar Ujság”-ot is, és átvette a „Házánk” nemzetgazdasági rovatának vezetését. Midőn titkárt lett, csakhamar megbízott az „Anyagi Érdekeink” czimű szaklap szerkesztésével, melyet ma is, mint az „országos iparegyesület” közlönyét, époló szakmiparrel mint alapos és mély tudományossággal szerkeszt. — Korábban sokat dolgozott a „Magyar Iparos” czimű lapja is.

Szóval Mudrony Soma az ipar és nemzetgazdaság terén fiatal éveit dacára is rövid idő alatt oly nagy elismerést szerzett, hogy midőn az 1872. évben az országos iparegyesület igazgatósága üresedésbe jött, az igazgatói teendőket egy vezértitkárra leendő bizása határozottattal, s a vezértitkári állással választás után Mudrony Soma tiszteltet meg, ki oly kiváló szakértelemmel és buzgósággal töltö be e helyet, hogy az 1874. évben egyhangul az egyesület igazgatójává választották.

Irodalmi munkássága annyira közmúltánálban részesül, hogy midőn az ipariskolák terve az országos iparegyesület előtt szőnyegre került s elhatározott, hogy ipariskolai tankönyveket kell készíttetni, ekkor ily célra, a nemzetgazdasági tankönyv megírásával, minden habozás nélkül, egyenesen ő bízott meg.

Így írta „Népszert nemzetgazdaságot” czimű jeles könyvét, mely a megbízásnak a legkitűnőbbben megfelelt s 1871-ben meg is jelent.

Mudrony Soma szép tehetségéről tanuságot tesznek az orsz. iparegyesület remek jegyzőkönyvei, melyek mind megannyi becses adatgyűjteményi nemzeti iparunk és mezőgazdaságunk legeredősebb mozzanatainak. Szónoki tehetségéről az iparegyesületi gyűlések és más értekezések ép úgy meggyőzőek, mint meggyőző előadásáról tanuskodnak azon előterjesztések, melyekkel úgy az iparegyesületben, mint azon kívül is több alkalommal volt és hiszszük, hogy lesz szerencsénk találkozni.

A kiváló hivatással kezelt nemzetgazdasági szakirodalmon kívül, kitűnő magas jogi felfogással jelent meg régebben egy pár vezércikke a „Hon”-ban is, az annak idején készült magánjogi codexünk bírálata fölött; s más irányban is többször találkoznak komoly, tanulmányos alappal bíró cikkekkel.

Mudrony Soma azon kevesek közé tartozik, kik hivatásukat a hazai ipar felvirágzásának szentelték s e feladata tudatában oly aktívtól fejtett ki eddig, mely az egész hazai iparos osztályt lekötöztetettette. Résztvett ő az országos iparos-övétségi alakításában, az 1872. iparos kongresszusnak jegy-öve volt, igazgató tanácsosa a „Közpointi Iparügyi Hitelintézet”-nek és erőlyesen közremunkált a „Közpointi házi iparegyület” létesítése körül is.

Az 1875. év június 6-án tartott orsz. kiállítási értekezleten többszöri szakavatott hozzászólásával olyannyira fölított, hogy a szegediek és az értekezletre a vidékről megjelent szakfőrnák szeretetét

egyszerre megnyerte és azok bizalmát maga iránt jelentékenyen fokozta.

Legutóbb kiválólag a vámtűgy tanulmányozásának szentelte idejét és az iparegyesület öszve szakosztályainak megbízásából a „Vámügy és Magyarország közgazdaságának újjászervezése” czimű művet írt. E nye az önálló vámtérületnek és ez érdemben messze-ágazó tanulmányozásai folytán írt hírlapi cikkei és az iparegyesület szakosztályai- ban és az országgyűlésen tett hatalmas érvelési következtében e téren, mint elsőrendű tekintély lett elismerve.

A közgazdasági ügyek előmozdítása tekintetében szerzett kiváló érdemeinek elismerésül és méltánylásul még 1872-ben Gölniczabánya képviselőjelöltjéül kikéltotta, de a közgazdasági miniszterium akkori államtitkárával szemben, a választási mérleg nem Mudronynak kedvezett.

Az 1875. évi képviselőválasztás alkalmával azonban Gölniczabánya választóinak bizalma ismét feléje fordult és az alkalommal a képviselőség díszes állására emelte. Kevesen vannak a törvényhozában, kik e megtiszteltetést oly igazán megérdemelték volna, mint Mudrony Soma, mely állításunkat a közelebbi jövő, mint reméljük, be fogja bizonyítani.

Adja az ég, hogy Mudrony Soma, a ki kétségkívül egyike a legjelesebb magyar fiatal nemzetgazdászoknak s azon kevesek közé tartozik, kiknél méltán csak várhat nemzetünk, még sokáig siker munkálkodhassék a közgazdaság és ipari szakirodalomnak eddig meglehetősen parlagon hevert mezején!

Kossuth Lajos nagy hazánk-fia 1875-ik évben a fővárosi kereskedők és iparosok hanyatlása okairól írott leuelében, — mely az „Egyetértés” czimű lap 1875-ik 32-ik számában s utána Magyarország minden nagyobb lapjában megjelent — Mudrony Soma képviselőjelöltünkről következőkép nyilatkozik:

Kossuth Lajos emlékezem arra az enqnetere, mely a fővárosi kereskedők hanyatlásának okai felől tartott. Nem volt a fővárosi iparosok és kereskedők között egyetlenegy sem, a ki kimerte volna mondani, miként a hanyatlás oka főleg abban van, hogy a pesti kereskedelmi piacz hitel dolgában Bécs-től függ s hogy a vámtérelti öszeolvadás folytán az osztrák müiparnak monopolizált zsákmányul levén odadóba, a magyar piacznak többé nem Pest, hanem Bécs a központiája. E ny sem merse kimondani.

Közszönm én az ilyen szakképviselőket. Bizzák ezekre bár teljhatalommal a bankkérdést. Lesz magyar bank? Soha! Azt fogják mondani, a mit a különben a jeles tehetség Wahrman mondott: hogy a valuta helyrelálitása nélkül nem lehet, hogy két kurrenria bajos doloz, hát csak alkuujunk a bécsi bankkal.

Ellenben bizzák e kérdést Mudrony Somára, aki (nem ismerem, de gondolom) nem azletember, s lenne magyar vámtérellet s meg lenne védve a magyar müipar. Igen nagy elismeréssel tanulmányoztam e tárgyról írt fejtege-

teéseit, melyekből szintoly független jellem, mint mély szakismeret szól a lélekhez.

A fentebbiekből látható, hogy Mudrony Soma képviselőjelöltünk egész élete nem csak egy olyan nyílt könyv, melyből csupán csak Debreczennek némely részében lehet olvasni, hanem olyan nyílt könyv, melyből az egész Magyarország olvashat és tanulhat.

Mudrony Soma képviselőjelöltünk kora ifjúságától kezdve hasáék felvirágzására hasáék boldogítására szentelte minden idejét, és épen azért nem szorult arra, hogy dicseriadákat szengedezünk felette.

Az önálló polgári Debreczennek, kik a hasza jóvégét, lehető felvirágzását szívükön hordják, azon polgárok, kik jársalagon nem vezetettek, bizonyosan nem fognak a legközelebbi választás alkalmával sem másra, mint Mudrony Somára szavazni.

A képviselőház tegnap ülésén elfogadták a jelen évi folyamán a Duna küllönözök szakaszainál teljesítendő munkálatokról szóló törvényjavaslalt.

A czárné meghalt. Oroszország heranzjai zagnak. Az orosz czárné tegnapelőtt dében meghalt. Tíz hónapja, hogy beteg. Az oroszok régmegmondták, hogy betegségének vége halál lesz. S ez csakugyan bekövetkezett.

Mária Alexandrona 1824. jul. 27-dikén született. A czár 1841-ben vette öül. Házas élete nem volt egészen boldog. A czár és ő közébe egy csabító szép asszony, Dolgorucy hercegnő alakja tolt, kibe a czár szerelmes lett, s ki állítólag balkézre öül is vett.

A szegény, beteges czárnának el kellett néznie e viszonyt, melyről az egész Európa tudott, sőt az utóbbi mérséyletek alatt, félve félje életét, ki a hercegnőn naponként meglátogant szokta, abba is beleegyezett, sőt maga inditványozó, hogy a hercegnő számára a palotában rendezzenek be szállást.

Külföldi szemle. — A szultán tegnap fogadta ünnepélyes kihallgatáson Goschen angol nagykövetet, ki meglő levélét nyújtotta át. Beszédében a nagykövet hang-nyozta, hogy küldetése csak ideiglenes jelleggel bír, míg a szultán válaszában úralt ügyekzetére, melylyel a szükségessé vált reformokat foganatba fogja venni. — A hivatalos fogadtatás után a szultán félőráig tartó magánkihallgatáson fogadta az angol nagykövetet.

Felhívás 10 éves találkozásra.

Nagyvárad, jun. 4. Az 1870-ik évi július hó 3-án, Zilahon, érettségi vizsgálatot tett és mindazon tanulótársaimat, kik e találkozás megp-össelésü kiállított kötelezvényt aláírták, legközelebbi megbízatás folytán ezenen felszólítom, hogy kötelezvény értelmében: folyó évi július hó 3-ikán délelőtti 9 órakor, Zilahon, a főiskola imatermében — a meg nem jelenés szerződéséileg kikötött következmények terhe alatt megjelenni sziveskedjenek. Bo'odog viszondlatást!

Kun Béla. s. k. nagyváradii ref. felkérés.

Lőtenyésztési jutalomdíj-ösztás.

Debreczen, június 4. Mindazon helybeli lakosok, kik, a folyó évi július hó 20-án a nagyerdőn reggeli 8 órakor kezdetű venő, s az egy éves mén-csikók szemléjével eselgek megvásárlásával egybekötött, lőtenyésztési jutalomdíj ösztás akár sikerült szópó csikóval bíró anyakancákkal, akár 3 éves a kitűnő tenyész képességet ígérő kanca csikókkal, vagy végre minden tekintetben kitűnő mén és kanca csikókkal pályázni akarnak, értesítettük; — miszerint a pályázásra kiállítandó lovak és cikókák elmaradhatatlanul szükséges hatósági bizonyítványokkal díjjelküli kiállításával, Bogdány Imre alkaptány van meg bíva; kiknek hivatalos szobájában folyó hó 10 dik napjától kezdve, a hivatalos órákban bármikor jelenkezhetnek.

A hajdumegye kerületéről jelenkező pályázók pedig bemutatandó lovak s cikójaikról hasonló bizonyítványokat illetékes községi elöljáróiktól kötelesek szerejni s a pályázati nap reggelén a bíráló bizottságnál beadni.

A fővárosból.

+ Gr. Károlyi Pista s gr. Széchenyi Béla urak, a párbaj ügyében, e hó 5-re vannak megidézve a vizsgáló bíró elé. Mindketőről azonban az jelentett, hogy nincsenek Budapesten. — + Az ezredéves jubileum megületesére egy újabb tavr merült fel Hir szerint irányadó körökben azal az emléköl foglalkozni, hogy a lipótvárosi bazilika építéssé egy vezetésű, hogy Magyarország fenállásának ezredéves ünnepéyre legyen készten, s fölszentesse az ünnepélyek egyik pontját képezhesse. A vezetésén élén álló Ybl Miklós kijelenté, hogy e terv kivetele lehetősége, de akkor a kitűzött 1880 ige minden ében 200,000 forint építési költséget kellene megszavazni. Erre természetesen a főváros jelenlegi évi 20,000 forint tetemesen föl kellene emelni, s a vállalkozó, valamint a hazafias főpápcák áldomatélesség szintűen igénybe kellene venni. Különbelen jelenleg olyan terrel is foglalkoznak, mely a teljes kitepítéshez szükséges 2 milliót egyszerre teremtené e fel. Az ezredéves ünnepély ügyében pedig legközelebb a fővárosi tanács fogja megtagadni az iniciatívát.

Folytonos botrány.

Debreczen, jun. 5. A szabadelvű párt, és annak központi bizottsága minden utat és módot elkövet a választás biztosítására. Azt nem is említjük, hogy a város által fizetett hivatalnokok tejesseik már hetek óta az írásbeli munkálatok, és a város által fizetett tűzházaik jának házról-házra, hanem felméljük azon botránny visszálást, hogy már az öszeírás alkalmával jónak láta az öszeíró bizottság a szavazók némelyikének vagy a keresztnevet, vagy épen a vezetéknévet változtatni meg. Ha egy eset fordulna elő, azt hajlandók volnának tövésnek tudni be, de miután számosan vannak, és pedig olyanok is, kiknek neve nagyon ösmeretes, kénytelenek vagyunk rossz akaratauk tudalantúntani. Majd meglátjuk a választást, mi czélt akartak ezzel az éppen nem tisztességes művelettel elérni. — Úgy látszik Debreczen város lakosainak — jogait nem is annyira a kor-

... az ember ugyanazon percében mindkét

(Vége kőv.)

mány, mint inkább néhány debreczeni ember...
bánságok el.

UDONSÁGOK.

*** Pártunk ünnepélye.** Mudrony Soma, s Helfy Ignác urak, hét-főn délután érkezendő szeretett vendégeink fogadtatásának sorrendje a következőkben lett megállapítva:

Hét-főn délután 2 óraker a bandériumban részt venni akarók felvonulása a piac-utcai Vecsey ház előtti térre.

A bandériumot Jenői József ur fogja vezetni. A gyülekezés idejének elérkezte utczánként trombita szó által fog jeleztetni.

Itt fognak összegyűlni a testületek, s egyesek is; a függetlenségi párt, a caizmadia ifjuság testületileg, 24 fehér ruhás polgárcsapat, saját lobogóik alatt.

A vonathoz indulás fél háromkor történik, zeneszó mellett.

Az érkező vendégeket a vasutnál Gál Mihály, pártunk elnöke fogja fogadni, s a párt nevében üdvözölni. A debreczeni páros testület is nevez ki szónokot, ki Mudrony Somát, a magyarországi iparosok ügyének zászlóvivőjét fogja üdvözölni.

A viszályonulás ugyanazon rendben fog történni, mint a kivonulás.

Vendégeink a "Fehérlő" szállodába fognak vonulni, mely előtt a tért bevonulásuk alkalmával a polgári bandérium tartsa megállva.

Néhány perc múlva kezdetét veszi a program bevezető. A szószoki emelvény a piac-utcai Vecsey ház előtti téren lesz felállítva.

Este banquet lesz a Király-féle vendéglőben, melyre egy teríték ára 1 frt. 30 kr. Jegyek válthatók a vendéglőben, szerkesztőség irodáinkban, és a függetlenségi-kör helyiségekben.

*** A főiskola köréből.** Midőn az általunk f. hó 6-án d. n. 3 óraker a főiskolai gyűlés-társaság tartandó diszünnepegyre a meghívott nagyrődemű közönség becses figyelmét urak hírvik; egyuttal van szerencsénk nyilvános-

ságra hozni, hogy egyetünk az ünnepély emelvényére saját történetét vázlatos kivonatban ki-nyomattuk, s hogy a 3 nyomott ívre terjedő füzet ifj. Csáky Károly és Telegdy K. László urak könyvkereskedéseiben 20 krért lesz kapható. Debreczen, 1880. június 5. Kats Sámuel m. i. önk. főjegyző.

*** A Friből féle gyermekkert alakítására** közreműködő egyének figyelmét ismét elve felhívjuk a holnap vasárnap a városban nagy-tármében tartandó közgyűlésre.

*** A debreczeni tizik-selők önszegélyző egyesületének t. tagjai van szerencsém érte-síteni, hogy azon a helyen, hol a gőz- és kád-fürdőjegyek elárúsításuk a tek. Telegdy László ur szikós fürdőjében érvényes jegyek is kaphatók, és pedig ha a társaságok egy szerencsés legalább ötven mennek, a hivitelért, haszono-ralért, fürdőért és fürdő-felhőneműekért járó díjakat együttvére s a meglehetően egy frt j. v. a; s kik pedig ezen egy fürdőjében több napig kívánják egy hazamban tartózkodni, szállás, ételmezés és fürdő tekintetében külön árlevegőben részesülnek. Debreczen, 1880. jun. 5. Uprisi Péter egyesületi igazgató.**

*** Felsőbánya ögl** Ez a hír járta be tegnap este a várost; utána tudkoztunk a hír valódiságának s fájdalommal irhatjuk, hogy nevezett város nagyrődemű tagnak csakugyan a lángok martaléka lett.

*** Közönetnyilvánítás.** Mindazon rokoni-ink, barátaink és ismerősök, kik felejtethet-ten leányunknak Máriának f. hó 3-án véghe-ment végítességtelenség meglepetés, — to-vábbá azon nemes érzéket ifjak, kik az elöt-tünk oly drága hamvakat végőnyalóm helyre vittek; általában mindazok kik a szive-inkre nehezdedt sötét bánatot gyöngéd figye-lemmel s részvevő kedvvel igyekeztek elvi-selhetővé tenni, fogadják hála szívvel jövő közönetünket, melynek midőn kifejezést adunk, maradjon igaz tisztelettel. Debreczen június 4. Mészáros József, Elek Apollónia.

*** Halálhíradás.** A legmelyebb részvétellel je-lentjük szer-tett férj-m, illetőleg édes apánk néhai MAKÓ ISTVÁN volt városi képviselő-nek s a kereskedői testület tagjának élt 57 ik évében. folyó hó 4-ikén este 9 és fél óraker váratlanul történt gyászos kimúlását. A meg-halodottnak földi részei folyó hó 6-ikán délután 5 óraker, — az elhunyt nagy-c. apó-u czai 365. számú házából rövid idő után, a reformát-us egyház szer-tatásai szerint, a cseleg-ut-cai temetőben tét-nék örök nyugalomra. — Mely végítességtelre az elhunyt pályatár-sait, rokoniainkat, barátainkat s általában a részvevő közönséget bánatos szívvel meghív-juk. Debreczen, 1880. június 5-én. Osr. Makó István, szül. Szikszay Julia s a megboldo-ult gyermek: Lajos, nejevel Schwarz An-nával; Mari, férjével Duca Lajossal; Ilona, Kálmán, Juliska. Béke porainak!

*** Tárgyalási terepből.** E napokban tár-gyalatot Brassay Ödön viték gondatlanság-al párosult bukási büntetését. A törvényesek, Kémény ügyész, — ki 4 havi fogságot indítvá-nyozott, — vád, és Surger József ügyvéd véd-bezése meghallgatása után, jódtatt felmen-tette, illetőleg a perben állást tudta be bünt-etéséül.

*** Eljegyzés.** Csicséri Géza 16. sz. hu-százredbeli főhadnagy közelebb váltott jeg-yet Besztercei Riza kirasszonyal, Beszter-cei Ereczen érmihályfalvai földbíróos ked-ve leányával.

*** Körösvos kerestetik** Erd-tergomgye-gy kemendi járásába, mint a helybeli kap. hiv-al-tal közhírre teszi. A körösvos fizetése 400 fo-rint leand.

*** Torma István jóhírű vendéglője** — kis-ujveszán — nyári helyiségek ünnepélyes me-gyívítása ifj. Boka Samu zenekarnak közrem-űködése mellett holnap este 8 óraker fog me-görönni. E vendéglő üzletet élele s italról annyira ismeretes a közönség előtt, hogy bő-vebben figyelembe ajánlanunk felesleges.

*** Díj-küldetés.** A kereskedői ifjak önkép-ző egyesülete, saját helyiségében holnap délután 2 óraker tartja második nyerevény-díj-akal egybekötött díj-uglyizását, melyre az egyeslet tagjai s azok vendégei tisztelettel meghívának.

*** Kén nélküli gyufa.** A kenes gyufa gyár-tása tudvaleg értalmatlan s munkások egész-ségére, sőt a legelő is a benne lévő fosfor-tartalom által veszedelmessé vált az illető kör-nyeteknek lakosaira nézve. Wagner Lajos, vegyészeti gyáros Rajna melletti Mülheimban feltalálta a kén nélküli gyufák gyártását, me-lyek olcsóbbak, mint a többi e nemű készí-tmények; az előállítás is előnyösebb, nem ve-szélyes és károsítókat gázok fejlődés nem fordulhat elő. Ezeu új módszer alkalmazásá-nál a már létező gyufák épületeiben és me-kanikai készleteiben semmiféle változtatást sem kell tenni és a gyufagyártáshoz minden-nyél is felhasználható. Azon óriási fogyas-zás mellett, melyben a gyufák részeseülnek ezen találmány kiváló figye-lésben részesül, — s leg-közelebb valószínűleg Ausztria Magyarorszá-g-ra nézve is megnyeri a szabadalmat.

*** A nyomorultak.** Kassai városi közgyű-lés valaki indítványozta, hogy Kossuth sír-lemlékére küldjön a város kocsort. S az in-dítványt a többség lezarvotta. Nyomorult nép-ség.

*** Egy uti-társnő kerestetik.** Egy hely-beli nő egészségének helyreállítására orszá-gból, a közeli napokban a korinthisi fürdőbe szan-dékozván menni; uti-társnő keres, ki a nev-zett fürdő legalább is egy hónapig használná. Értekezhetni kiadóhivatalunkban.

*** Új kávémezés.** Gödny József, kinek pár év előtt csapó-utcai saját házában általa

kezelt csinos és kényelmes berendezett ká-vémérés volt, most újolg, ugyancsak saját házában új kávéme-rést rendezett be, és azt a nagyrődemű közönségnek holnap ünne-pélyesen megnyitandja. Felhívjuk reá a t. köz-sönség figyelmét.

*** Az "Europa" kávéház nyári helyiségei** ben ma szombaton előrendű zenekar köz-működése mellett zeneszó lesz.

*** A szerencse fia.** Mórós Pál a bihari aranyparaszotól az a hír, hogy burokba szűl-lett. A ki őt ismeri, hajlandó is hitelt adni ezen feltételeknek, habár ismét mások inkább azon közmondást vélik reá találokban alkalmazhatónak, hogy többet ér egy garas ára sze-rencse eser forint árú tudományal. Akárme-lyik legyen is igaz, annyi áll, hogy ő a sze-rencse gyermeke. Tudvaleg dolog, hogy ő kü-lönbösen is érdekelve levén egy Körös-Berettyó menti vasutvonal kiépítésé iránt, erre a kon-cessziót megszerese, a Körös és Berettyó sza-bályozó társulatokkal pedig úgy egyezett meg, hogy ezek a kész szabályozási terveket a sí-nek lerakására átengedik. Most, hogy ilyen formán megkönyvitett a pálya építése, a kon-cesszionarius külföldi tőkepénzesek után né-zett, hogy nekih az engedélyt jó áron el-adta. Csakugyan sikerült is neki egy anglus konzorciumot keríteni és nekih a vasutépítési engedélyt 100,000 frtért eladta. Szemesnek a világ!

*** Dinyvészet.** A multkor hideg éjjel-ek nagyon sok kárt tettek a dinyvészeknek. A baj csak a most járó forró napokban vehető észre. Nemcsak a levelek, de a gyökerek is szenvedtek, s e miatt sokan újra vetették a szabadföldben természetesen dinyve magyát.

*** Ritka termék.** A pénzügyminiszter elre-ndelte, hogy a horvát pénzügyigazgatóság kö-relben magyar nyelvi tanfolyam nyitassék; to-vábbá, hogy Pécszet az ottani pénzügyigaz-gatóság kebelében hasonló tanfolyam nyitassék a horvát nyelvre. A zágrábi tanfolyamot tegnap nyitották meg s eddig 70 horvát pénzügyi tisztviselő jelentkezett a magyar nyelv tanu-lására.

(x) Nagyhatvan-utca 1576. számú házban (régii Vay-ház) lakik: Dr. Fáy Márk orvos-sebész-tudor és szülész. Ren-del d. e. 9-ig, d. u. 3-4 óráig.

*** Dr. Tihanyi Sámuel orvos-, sebész-, szű-lész-, szemtudor, fülörvos, s a bécsi köz-kör-ház másodorvosá értesíti a nagyrődemű közönsé-get, hogy lakását nagy csapó utczáról hagy-matér 16 sz. alá helyezte, hol is rendel dele-őt 9-ig, délután 3-ig.**

*** Dr. Tihanyi Sámuel orvos-, sebész-, szű-lész-, szemtudor, fülörvos, s a bécsi köz-kör-ház másodorvosá értesíti a nagyrődemű közönsé-get, hogy lakását nagy csapó utczáról hagy-matér 16 sz. alá helyezte, hol is rendel dele-őt 9-ig, délután 3-ig.**

*** Dr. Tihanyi Sámuel orvos-, sebész-, szű-lész-, szemtudor, fülörvos, s a bécsi köz-kör-ház másodorvosá értesíti a nagyrődemű közönsé-get, hogy lakását nagy csapó utczáról hagy-matér 16 sz. alá helyezte, hol is rendel dele-őt 9-ig, délután 3-ig.**

*** Dr. Tihanyi Sámuel orvos-, sebész-, szű-lész-, szemtudor, fülörvos, s a bécsi köz-kör-ház másodorvosá értesíti a nagyrődemű közönsé-get, hogy lakását nagy csapó utczáról hagy-matér 16 sz. alá helyezte, hol is rendel dele-őt 9-ig, délután 3-ig.**

*** Dr. Tihanyi Sámuel orvos-, sebész-, szű-lész-, szemtudor, fülörvos, s a bécsi köz-kör-ház másodorvosá értesíti a nagyrődemű közönsé-get, hogy lakását nagy csapó utczáról hagy-matér 16 sz. alá helyezte, hol is rendel dele-őt 9-ig, délután 3-ig.**

*** Dr. Tihanyi Sámuel orvos-, sebész-, szű-lész-, szemtudor, fülörvos, s a bécsi köz-kör-ház másodorvosá értesíti a nagyrődemű közönsé-get, hogy lakását nagy csapó utczáról hagy-matér 16 sz. alá helyezte, hol is rendel dele-őt 9-ig, délután 3-ig.**

*** Dr. Tihanyi Sámuel orvos-, sebész-, szű-lész-, szemtudor, fülörvos, s a bécsi köz-kör-ház másodorvosá értesíti a nagyrődemű közönsé-get, hogy lakását nagy csapó utczáról hagy-matér 16 sz. alá helyezte, hol is rendel dele-őt 9-ig, délután 3-ig.**

*** Dr. Tihanyi Sámuel orvos-, sebész-, szű-lész-, szemtudor, fülörvos, s a bécsi köz-kör-ház másodorvosá értesíti a nagyrődemű közönsé-get, hogy lakását nagy csapó utczáról hagy-matér 16 sz. alá helyezte, hol is rendel dele-őt 9-ig, délután 3-ig.**

LEGUJABB.

— Mudrony Soma képviselőjelölt uról, a III-ik választókörületnek függetlenségi elvet valló választókor, a mai sürgöny postán érke-zett s alább közölt levelet azért is szükség-nek láttuk a tisztelt választóknak tudomásá-ra hozni, hogy ezzel a szabadvál párt nemely tagjai által csupa kortesfogságú terjesztett azon hír, mintha Mudrony Soma képviselője-löltnek az ugynevezett habarék-párthoz tar-tozónék, határozottan megczafoltassék.

Mélyen tisztelt polgártársak!

Mely megilletődéssel vettem a sz. kir. Debreczen város III. választókörületének füg-gelenségi elvet valló polgári részéről hoztam intésett rendkívül megisztelő értesítést, misze-rint egyetértő közakarrall engem méltóztattak a kerület képviselőletéről felöltözni.

A honfiai bizalom, és szinte nyilvános-ságának hódolni hazafui kötelességem tar-tom; és midőn a megisztelő bizalomnyilvánít-ás azon leghatalmasabb magyar város polgá-rai részéről történik, — mely városnak lán-goló haszonszeretete és törhetetlen hagyomá-nyos elvhűsége kitörölhetetlen belsőleg jele-gyveze, ez egyszeresiműd örmeljes lelkesed-és-fokozza bennem azon óhaját, hogy ama küzdelemben, melynek zászlóját önök felemel-ték, részes lehessék.

A jelöltséget azért hálás örömmel elfo-gadom, — és ha a sors kegye megengedné, hogy e küzdelem, melyet önök szerény nem-vel összekötött kegyesek voltak, ezáltal di-ndra jusson, életem legszebb feladata, sőt nem-ez városnak rendithetlen elvhűségű jele-geleg képviselővel egy sorban harcolva, tet-tekkel megérdemelhetni az önök által nekem, érdemtelennék előlegezett bizalmat.

Midőn ismétlőre köszönetet mondok szives megemlékezésükért, még csak az kívá-nom ez alkalommal megemlíteni, hogy pro-grammbeszédem előterjesztése végett e hó 7-én (hétfőn) a Debreczenben innen délután ékezt-vonattal lesznek szerencsés Helfy Ignác t. bar-átom társaságában önök szives körében me-gelelni.

E találkozás elé örömteljes várakozással tekintve, s magamat addig is kegyes baráti je-indulatokra ajánlv, vagyok legmelyebb ha-fui tisztelettel

Budapest, 1880. jun. 4.

alázatos szolgáljuk
Mudrony Soma.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

KUNZ JÓZSEF ÉS TÁRSA

DEBRECZEN.

Alólítottak a nagyrődemű közönség által előnyösen ismert nagy vászon és fehérenemű raktárunkat kitűnő vászon és saját gyártmányú első rendű fehéreneműeken kívül, a je-len ideigre dusan berendeztük a következőkkel is u. m.:

Mindenféle női ruhakelmék,
kretón, crepe, satin és egyéb mosó szövetekkel, továbbá egy a bel-, mint a külföld legelőbb gyártmányaiól szintartó szép fekete Ternók, Chachmirok és selymekkel,
minden egyes cikkben a legolcsóbbtól a legdrágábig.
Legnagyobb választékban tartunk az említetteknek kívül még:
szőnyegek és mindenféle butor-kelméket, ág- és asztalterítő készle-tek, lutta és csipke függönyöket, crepe, szatin és
kretón függöny szövetek
és egész szobafelszerelési cikkeket,
PAPLAN és MATRÁCOZOKAT
rendkívül nagyválasztékban,
CZÉRNA MOSÓ FÉRFI RUHA-SZÖVETEKET,
a legjobb fajta kötőpamutokat és mindenféle rövid árukat.
A fővárosbani üzlet telepekkel egyúttal a legelőbb rendű gyá-rosokkal való összeköttetésünk azon kellemes állásba helyeznek, hogy t-vevőknek minden bár kevésbbé szakmába vágó megrendeléseiket is tel-jesíthetjük.

Teljes tisztelettel
Kunz József és Társa.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.
Árjegyzékek és mintákat bérmentesen küldünk.

Vendéglő megnyitás.

Van szerencsém a nagyrődemű közönségnek tudomására juttatni, hogy üzletemet a főpiacon lévő Szikszai József ur házába tettem át.

Eddigi bor és csemege üzletemet jelenleg vendéglő és kávé üzlettel fogom tovább folytatni, s midőn a t. közönségnek eddigi szives pártfogását megköszö-nöm, egyszeresiműd kérem további be-cesa támogatását.

Egyidejűleg tudatom, hogy üzletemet f. hó 5-én este 8 óraker ünnepélye-sen fogom megnyitni, melyre a n. é. közönséget tisztelettel meghívom.

Mészáros Lajos.
(213.) bor- és csemege-üzlet tulajdonos.

Nyújtunk kezét a szerencsének!

400.000 bírod. márka vagy 231,250 frt.

főnyereményt nyerhetni a legújabbban rendezett, az állam által engedélyezett és garantizált pénzsorsolásánál.

Az új terv előnyösen van berendezve, hogy néhány hónap alatt 7 sorsolásánál 44000 nyerevény jászatik ki, melyek közt van a 400,000 bir. márkás vagy 231,250 frt főnyeremény, nevezetesen pedig:

1 nyerev.	250,000	1 nyerev.	12,000
1 "	150,000	24 "	10,000
1 "	100,000	4 "	8000
1 "	60,000	52 "	5,000
1 "	50,000	68 "	3,000
2 "	40,000	214 "	2,000
5 "	30,000	531 "	1,000
5 "	25,000	673 "	500
5 "	20,000	950 "	300
12 "	15,000	95,150 "	138

Ezen, az állam által rendezett és garantizált nagy sorsjáték közelebbi húzása 1880. június 9. és 10-én lesz és ehez

1 egész eredeti sorsjegy ára 6 márka vagy 3 1/2 frt, 1 fél 3 márka vagy 1 1/4 frt, 1 ugey 1 1/2 márka vagy 90 kr.

Minden megrendelés az összeg beküldése, vagy utánvét mellett a legpontosabban eszközöltetik, s minden megrendelő megkapja az állam czemével ellátott eredeti sorsjegyet.

Minden megrendelőnek a hivatalos já-tékterv ingyen küldetik meg, egy szintén a húzás után azonnali sorsolási lista.

A nyerevények kifizetése az állam gar-antiája mellett azonnali történik vagy postán való küldés által, vagy nagy öszekötö-téseinknél fogva az osztrák-magyar bírodalom minden nagyobb városában velünk ösz-ekötötésben álló bankházaknál.

Bankházunktól vett sorsjegyek mindig nagy szerencsének örvendettek, s igen sok nyerevény közt többször a főnyeremény is tőlünk vett sorsjegy nyerte: (a többek közt: 250,000, 225,000, 150,000, 80,000, 60,000, 40,000 márkás stb.) melyek az illető érde-keketnek közvetlen ki lettek fizetve.

Reméljük tehát, hogy ily biztos alapon levő vállalatunk tömeges részvételek fog örvendeni. Szives megrendeléseket minál előbb kérünk megtenni

KAUFMANN és SIMON
bank- és váltó-üzlete Hamburgban.
Mindennemű államkötvények, vasúti részvények és kölcsönsorsjegyek megvétel-nek vagy eladatnak.

Welsz Gyula

specialista gyógyász,
a budapesti császári és királyi katonai főkör-ház volt osztály orvosa, kiérdemelt államas-úti és bányamű orvos által.

Lakik: széchenyi-utca, gróf Dégen-feld házában. — Bejárat a kis kapun.

Dr. Popp Anatherin-fogpattája

a fogak tisztítását és épentartására a kellemtelen búz és a fogkő elhárítására. Ara egy üveg szelencének 1 frt 22 kr.

Dr. Popp illatos fogpattája,
évek hpssu során át jónak bizonyult, mint a legkitű-nőbb szer a szájtöreg és fogak ápolása és fentartására. Ara darabonként 35 kr.

Dr. Popp növényi fogpattája,
tisztítja a fogakat, eltávolítja az oly kellemtelen fog-köveket s a fogmáz folyton nyer leihőség és ádéség-ben. Ara dobozonként 63 kr.

Dr. Popp fog-óma a lyukas fogak önküntésére.

ILLATOS NÖVÉNYI SZAPPANOK
az arcbőr szépsége és javítására, s minden bő tisztá-talanság ellen jónak bizonyult, lepecsételt eredeti co-magokban 30 krral. (3)

Szives tudomásul!
A hamisítástól óltalmazás végett figyelmeztetik a t. cz. közönség, miszerint az Anatherin szájviz min-

Berger-féle orvosi KATRANY-SZAPPAN

mindennemű bőrkütegek

Welsz Gyula
specialista gyógyász,
a budapesti császári és királyi katonai főkör-ház volt osztály orvosa, kiérdemelt államas-úti és bányamű orvos által.

Lakik: széchenyi-utca, gróf Dégen-feld házában. — Bejárat a kis kapun.

Berger-féle orvosi KATRANY-SZAPPAN

mindennemű bőrkütegek

Welsz Gyula
specialista gyógyász,
a budapesti császári és királyi katonai főkör-ház volt osztály orvosa, kiérdemelt államas-úti és bányamű orvos által.

Lakik: széchenyi-utca, gróf Dégen-feld házában. — Bejárat a kis kapun.

UI FODRÁSZ ÜZLET.

Van szerencsém értesíteni a nagyrődemű közönséget, hogy sas-utczán a Vilmos-féle házban, újonnan berendezett

fodrász és borotválkozó üzletet

nyitottam, s azt a közönség kényelmére berendeztem.

E téren öt év óta működésemet itt helyben özv. Strobek Gusztávné fod-rász üzletében a t. közönség ösmeri, s valamint eddig, ezután is igyekem fogok, hogy az irányomban nyilvánuló partfogásnak és támogatásnak lehetőleg minden tekintetben megfeleljek

Tisztelettel
KARPOLY PÉTER.